

Un mes 25 ptaas.
Un año 225

Anuncios, reclamos y comunicados,
a precios convencionales.

Redacción y Administración
Compás 2

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes 2'50 ptaas.
Un año 25

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Compás 2.

Año XLVII.

Jerez de la Frontera, Viernes 1.º de Febrero de 1901.

Núm. 1397

El Guadalete.

RECUERDO MERECIDO.

Esta noche celebra el Ateneo una fiesta altamente simpática y honrosa: la velada en homenaje a los escritores jerezanos, que ilustraron con sus obras la literatura patria. Si es cierto que los pueblos y las instituciones se honran tributando el homenaje de su recuerdo a sus hijos ilustres, que trabajaron por la cultura y el progreso de su país, nada más honroso para el Ateneo jerezano que la fiesta organizada para esta noche, en la cual aquel centro de educación y de cultura, asocia a su obra civilizadora los nombres de los preclaros ingenios que vieron la luz en este suelo, y que, por su ciencia y su amor a las letras, ocupan un lugar preferente en los anales jerezanos.

Consolidada la existencia del Ateneo después de cinco años de horesísima labor, justo era dedicar un recuerdo a aquellos ilustres poetas y escritores, que en cierto modo cooperaron a su fundación, puesto que con sus obras labraron los cimientos de la cultura jerezana, y algunos de ellos, acariciaron durante muchos años el levantado pensamiento de crear en nuestra ciudad un centro de esa índole, y aún cuando no lo vieron realizado, nosotros que hemos tenido la fortuna de ver al Ateneo nacer y vivir con vida gloriosa, justo es que recordemos a los que echaron en el surco la semilla que hemos visto germinar y florecer en nuestros días.

No hay en la vida progresiva de las sociedades ningún pensamiento ni ninguna obra que no sea fecunda; el trabajo de unas generaciones se engrana y liga con la labor de las que le suceden, de ahí, que solo podamos considerarnos como continuadores de nuestros antepasados, recogiendo el fruto cuyo germen aquellos sembraron y dejando a nuestra vez a los que detrás de nosotros vengan a la vida de la inteligencia y del trabajo, ideas que fructifiquen en sus manos, aspiraciones que por ellos realizadas unan por siempre nuestro nombre a la eterna y aurea cadena del progreso. Tributo honroso, y justo y merecido, es pues, el que dediquemos a la memoria de los que antes que nosotros han trabajado, fijo el pensamiento en las mismas aspiraciones; por eso el Ateneo al consagrar en la velada de esta noche un sentido recuerdo a aquellos jerezanos que ilustraron las ciencias y las letras, que él hoy representa, realiza un acto altamente laudable y meritorio, que le enaltecerá sin duda a los ojos de todas las personas amantes de nuestro pueblo.

No le ha sido posible a la sección de Literatura del Ateneo, que es la organizadora de la velada, recordar en ella a todos los literatos jerezanos cuyas obras se conservan, pues su gran número imposibilita que en el corto espacio de una velada puedan ser leídas producciones de todos ellos; así, pues, aunque a la memoria de todos se dedica la fiesta, sólo de algunos podrán leerse composiciones ó fragmentos de obras originales, pero sí se ha cuidado de que estén representados los cultivadores de géneros diferentes tanto en prosa como en verso. Entre los primeros figuran el Obispo de Segorbe Ilmo. Sr. D. Domingo Canubio, de venerable memoria por su virtud y por su ciencia, el brillante escritor y sabio marino D. Francisco Javier de Salas, el elocuente orador y reputado médico don Francisco Reyuelas Montel, el notable historiador de brillante y castizo estilo D. Manuel de Bertemati y Troncoso, y el ilustre sociólogo D. Manuel Pérez de Molina. Los poetas estarán representados por el árabe Abul-Abbas, que citan con

encanto todos los historiadores de las letras arábigas en España; vates tan inspirados como D. Fernando Lavalle, D. Baldo-mero Escobar, D. Manuel M.ª Fernández y González; poetas tan geniales como don Juan Manuel Marín, tan correctos y de tan levantado vuelo lírico como D. Francisco Pérez de Grandallana y el que fué nuestro inolvidable primer director don Juan Piñero y Ramos.

Con representación tan brillante y numerosas de las letras jerezanas, es seguro que el acto de la velada ha de resultar lucidísimo y digno del honroso homenaje que el Ateneo ha tenido el acierto de dedicar a los ilustres ingenios, que enaltecieron con sus méritos la cultura patria.

Un entierro conmovedor

Estamos seguros de complacer a nuestros lectores insertando la siguiente interesante narración, que ayer publica el *Diario de Cádiz*:

¡QUE HERMOSA ES LA FE!

«Ayer presenciámos en este barrio de Extramuros un acto tan conmovedor como elocuentísimo.

Se enterraba una Hija de María, niña de quince años, que educábase en el Colegio del Patrocinio de San José. Colegio que dirigen cinco angelicales mujeres, que se llaman Hija de la Caridad.

Espontáneamente tomo la pluma para expresar lo que sentí, pues todo lo sublime me causa admiración.

Esas simpáticas Hijas de la Caridad organizaron el acompañamiento de aquella pobre y desconocida virgen.

Sobre el blanco ataúd, con cintas azules, iba la hermosa palma símbolo de la virginidad.

Yo no conocía a la muerta, pero al ver aquel ataúd, aquella palma y aquel séquito juvenil que le seguía me conmoví profundamente.

¿Qué representaban aquellas *Hijas de María*, flores aun en capullos?

La grandiosa fe en lo infinito... Fe provechosa que fortifica el corazón.

Representaban también esa bendita esperanza que traspone los humanos horizontes.

¡Creamos siempre para vivir! ¡Espéremos para fortalecernos contra nuestros propios dolores!

Acompañaban a la niña muerta, con velas encendidas y llevando pendiente del cuello el sagrado emblema de la Asociación. Se escuchaban gemidos y plegarias, que fueron aumentando en la capilla del Cementerio.

Hoy yo y mañana tú, dice la mesa donde depositan en esa capilla los cadáveres.

¿Qué sentencia más cierta! ¡Vanidad humana! ¿Por qué te alzas tan soberbia si al fin quedas reducida a la nada? Allí lo mas grande se convierte en podredumbre.

No sirve para conservar nuestra personalidad que hayamos sido príncipe ó por-diosero.

Pero volvamos al entierro de aquella pobre y obscura *Hija de María*.

Salió de la fúnebre capilla la conmovedora y bien organizada procesión. Las vírgenes seguían llorando y entonaron sus rezos los sacerdotes.

Después... todos se pararon ante ese hueco sombrío que se llama nicho.

Los gemidos se redoblaron ante la terrible realidad de la muerte.

—¿Qué es la vida?—me preguntaba.

Un compuesto de latidos, desorden... llanto, lucha y martirio constante.

—¿Con qué termina?—me seguía preguntando.

—Ya lo ves, con la muerte que todo lo hace nada—respondíome mi razón.

—¿La nada?... ¡Qué horrible descon-suelo!

De repente, me enfrenté con las dos Hijas de la Caridad que presidían el juvenil grupo de la santa Asociación.

Sor Patrocinio y Sor María. Aquellas mujeres tenían en aquel mo-

mento en sus semblantes, como una celeste claridad.

La blanca caja estaba ya en el tristísimo hueco, y ellas rodeadas de sus queridas discípulas rezaban fervorosamente.

Terminaba la tarde y el misterio de aquel lugar era impenetrable.

La muerte mezclándose con la vida, la oración con el llanto, pero surgiendo por encima de todo la sublime fe.

El cura de San José D. Ramón Herrera, estaba a mi lado y me dijo mirando al negro nicho:

—Qué elocuente lección.

—¡Qué elocuente! Le respondí cada vez más conmovida. ¡Aquí está la gran verdad!

—¡La gran verdad y la gran esperanza!—repetí después.

Sin esa gran esperanza en lo infinito ¿qué seríamos?

Náufragos perdidos en mares tempestuosos. La terrible roca del desencanto nos destrozaría el corazón.

Sor María y Sor Patrocinio me representaban esa fe y esa suprema y última esperanza.

Trabajar constantemente para vivir más tarde con vida de gloria.

Algo hay en ellas que santifica a la mujer, pues toda aquella que verdaderamente ama y piensa tiene en su espíritu fuerzas redentoras.

Aquel lucido entierro de la *Hija de María* acompañada hasta su postrera morada por sus hermanas en fe, me hizo mucho meditar, pues vi en él la propagación de una consoladora virtud.

Parecía en fin, que aquellas vírgenes tan niñas y tan fervorosas conducían hasta las puertas de la eternidad el alma de la muerta Florida.

Repito, que el acto religioso de ayer fué organizado con sencillez encantadora por esas Hijas de la Caridad que viven aquí cumpliendo siempre con este precepto sagrado:

Enseñar al que no sabe.

¡Dichosas ellas que tienen en su corazón esa hermosa fe que transporta las montañas!

ROSA MARTINEZ DE LACOSTA.
Extramuros—Enero 30—1901.

LA FIESTA DEL ARBOL EN RUESGA

Aquí donde a la Fiesta del Arbol no se le ha querido dar la importancia que merece, es posible se juzgue como una ino-centada de los patriotas santanderinos lo que refiere *El Cantábrico* en el siguiente artículo, que nos complace reproducir:

ALGUNAS OBSERVACIONES

La culta fiesta, por cuya implantación tanto hemos abogado desde esta columna se extiende, afortunadamente, prometiendo esperar que en un porvenir próximo se celebrará en todos los pueblos de la provincia, y que en época no muy lejana tendremos la riqueza material inmensa que supone la forestal, además de la moral incalculable de la cultura de nuestros aldeanos que se acostumbrarán a ver en el arbolado el mejor auxiliar contra la miseria que hoy les agobia.

Nos escriben de Ruesga que allí también se ha celebrado la fiesta del árbol en los pueblos de *Ogarrio, Riva, Valle y Montero-Barruelo*, secundando las iniciativas del ilustre montañés y acaudalado comerciante don *Ricardo Sainz*, de quien saben nuestros lectores que creó a sus expensas varias plazas de guarda-montes, bien retribuidos, encargados del fomento de la riqueza forestal y arreglo de los caminos que conducen a los montes, los cuales empleados han comenzado con el año y siglo a ejercer sus cargos.

Los citados pueblos acordaron se diesen misas por la salud de D. Ricardo Sainz y su familia. Después, y también a costa don Ricardo Sainz se repartió una abundante comida a todos los vecinos que tomaron parte en la fiesta, la que fué amenizada con volteo de campanas, disparos de cohetes, y principalmente con el entusiasmo del vecindario que hacía votos por

la felicidad del generoso conterráneo, a quien se debía el beneficio esperado de la fiesta.

En la relación que nos hace el estimado amigo a quien debemos esta información, nada se dice de la parte que tomaron los niños en la fiesta. Sobre esto le llamamos muy especialmente la atención para que ejerza su influencia en el valle de Ruesga, a fin de que la fiesta del árbol sea lo que debe de ser y la semilla que recoge la tierra no esté condenada a quedar sin fruto por no preparar el otro terreno que ha de conservarla. Es menester hacer costumbre y crear para el bien a las generaciones que nos han de suceder, y para ello nada como educar a los niños y enseñarles a ver como cosa suya, por la que deben velar con el mayor celo, aquello que, cuando lleguen a edad madura, les ha de servir para calentar sus hogares y proporcionarles medios de subsistencia.

Una generación educada en estos principios, será una generación de apóstoles del fomento de la riqueza general, en la que todos han de tener participación.

Si a esto se añade inculcar en los niños el hábito de la economía, contemplando el ideal de la producción hermana con la previsión, no ofrece duda que llegaremos a regenerarnos.

Para esta segunda y capital ideal ningún medio parece más adecuado que la creación del AHORRO ESCOLAR que haciéndolo coincidir con la fiesta del árbol, ha establecido el Ayuntamiento de Reocin, y al que hemos tenido la gloria de coadyuvar.

Ruesga, que cuenta con un Ricardo Sainz, puede iniciar en las escuelas del término municipal la benéfica, moral y altamente provechosa institución del ahorro escolar, sin esfuerzo alguno, pues aquel ilustre patriota no habría de poner dique a sus hermosas prodigalidades cuando se tratase de asunto de tan transcendental provecho para sus paisanos.

Propóngasele la idea y seguramente la aceptará y prohijará, ó, lo que es lo mismo, será llevada a la práctica, como también puede llevarse en los puntos de la provincia, bien cuenten como Ruesga con *Sainz*, bien como *Liendo* con los *Avenidaños*, bien como *Ampuero* con los *Eguilior* y conde de *Lispías*, ó *Solarés* con el de *Torreánas*, *Santoña* con su *Mansanedo*, etc., etc., ó bien cuenten, con *Reocin* con el común esfuerzo, ó *Valdáliga*, con sus fecundas iniciativas y todos con su deseo por el bien general.

No nos cansaremos de hablar y de influir en los ánimos de todos para el logro de tan beneficiosos fines como los que dan motivo a estas cuartillas, y si ellos se logran en todo ó en parte, *El Cantábrico* creará que ha cumplido su deber, gozándose como en obra propia, por lo que a ella ha contribuido en la magnífica que cumpliendo el deber suyo, deben realizar los prohombres y las corporaciones todas de la provincia por lo que es base del bien general; por el fomento de la riqueza, por la mayor cultura de todos, y por los hábitos de previsión y ahorro.

LA ÚLTIMA AVENTURA DE UN VETERANO.

Don Joaquín estaba resuelto a meter en un manicomio a su sobrino Félix, joven de veinticinco años; el sin ventura, que durante algún tiempo había presentado síntomas aún algo dudosos de enajenación mental, acabó por sufrir ataques furiosos de locura, y era ya un peligro en la casa y en medio de tan numerosa familia.

Pero D. Joaquín carecía de valor para ejecutar personalmente la sentencia de reclusión; a Félix, pobre huérfano, le quería como a un hijo.

Ello era necesario, y acordóse el buen señor, de un íntimo amigo suyo, militar retirado, muy valeroso, y que tenía, como suele decirse, callos en el corazón a fuerza de ver horrores en las guerras y llevar a cabo comisiones de mucho peligro.

Llámbase este caballero D. Patricio

Esparraguera, y precisamente el verano anterior había ido a pasar una temporada en la finca donde residía D. Joaquín, situada en un amenísimo paraje de Aragón. Allí conoció el Sr. Esparraguera al infeliz demente, cuando aún no había perdido del todo la razón; y por cierto que simpatizaron, haciéndose buenos amigos.

El plan de D. Joaquín, sintetizado en pocas palabras, consistía en lo siguiente: Vendría el veterano a la finca, y con pretextó de que iba a tomar unas aguas minero-medicinales, recomendadas por los médicos a Félix, harían comprender a éste la conveniencia de aprovechar aquella coyuntura para irse con D. Patricio. Toda la habilidad consistió en llevarle a un manicomio cercano, haciéndole creer que era el establecimiento balneario donde iban a residir algunos días; el Director haría lo demás.

El programa se cumplió al pie de la letra, a lo menos en su primera parte. Félix recibió con mucho agrado a D. Patricio; parecible buena la idea de tomar aquellas aguas medicinales, y sin oposición montó en el coche que debía conducirlos al establecimiento. Por el camino conversó como persona de juicio, sin decir nada que fuera discreto y bien concertado, tanto que el buen militar llegó a creer que se le había exagerado algo el estado de locura de Félix.

Llegaron a la casa de locos a eso de las tres de la tarde, y como les dijese que el Director estaba en el pueblo inmediato y tardaría una hora en volver, tuvieron que pasar a una sala de espera.

Precedidos de un empleado iban cruzando por un pasillo frontero a una larga galería, cuando oyeron por aquella parte terribles y desentonadas voces; gritos guturales y horrosos ahullidos que más parecían de fieras acorraladas que de seres humanos. Paróse en seco Félix, y señalando hacia el lugar de donde los tales gritos venían, interrogó con los ojos a su acompañante.

—Son duchas...—contestó éste con forzada sonrisa.—Personas muy impresionables que en cuanto reciben el chorro de agua fría se ponen a chillar como si las mataran... No haga caso...

En la sala de espera aún se oían a lo lejos los gritos... No las tenía toda consigo D. Patricio, y estaba ya discutiendo el modo de sacar de allí a Félix, cuando éste, asomando la cabeza por una puerta que daba acceso a un extenso jardín, exclamó:

—¿Cuánto mejor sería esperar aquí al Director? Podemos tomar el aire paseando por entre estos hermosos árboles... ¡No le parece bien, amigo D. Patricio!

No hubo inconveniente en ello por parte del empleado, y los dejó que pasaran solos al jardín.

Se sentaron en un rústico banco; pero el inquieto Félix no era capaz de estarse cinco minutos en un sitio; se levantaba y volvía a sentarse a cada momento; daba paseitos para ver las flores ó los adornos del jardín y volvía otra vez al lado de D. Patricio, sin que éste se atreviera a seguirle en sus evoluciones por temor a despertar en el sospechas, y sintiendo mucha impaciencia porque viniere el Director.

Allá, en el último término del jardín, cerca de una tapia, veíanse algunos locos que tomaban pacíficamente el sol; por fortuna no se le ocurrió a Félix acercarse a aquellos a quienes él suponía banistas; pero caminando una vez hacia el lado opuesto, internóse por entre dos hileras de arbustos que le ocultaban a los ojos de D. Patricio; y como viese a corta distancia al dependiente que los había acompañado a la sala de espera, le abordó diciéndole con palabra rápida:

—Tardará en venir el Director?

—Media hora, a lo sumo.

—Pues no hay tiempo que perder! Es necesario tomar inmediatamente providencia con el loco, a quien he venido acompañando, el cual hace un momento comenzó a dar señales de que va a sufrir un terrible ataque... Le conozco bien.

—¿Quién? ¿Es ese caballero?

—¡Loco furioso! Mire usted; lo mejor

Mañana Sábado a las doce se efectuará en Cautina una tirada extraordinaria de pichones, organizada por la sociedad Jerez Gun Club.

Ayer tomó posesión del curato de la parroquia de San Dionisio, el ilustrado Pbro. D. Antonio Molle y Gutiérrez.

Dícese que el gobierno someterá a la firma de la Reina un decreto declarando el luto nacional por tres días con motivo del fallecimiento de la Reina Victoria.

Al Comercio.—La casa española Federico Gomez y C.ª establecida en Guayaquil (Ecuador) acepta representaciones de productos de esta región para aquella república.

Detenidos por la guardia municipal: Cuatro reclamados por la autoridad judicial.

Uno por romper á pedradas tres cristales de una farola de la plaza del Progreso.

Uno por causar á otra una herida en la frente.

Dos por cuestionar, acometerse á golpes y causarse contusiones.

Dolores de muelas.—Jamás los sufre quien usa á diario Licor del Polo de Orive, 6 reales para dos meses.—En la Farmacia de González Rojas y en el Bazar González.

Háblase de que se proyecta fundar un diario oficial del Ministerio de Agricultura.

El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, Sr. García Alix, solemnizará la boda de la Princesa de Asturias concediendo premios y títulos de doctores, licenciados y bachilleres y otros, mediante opiniones.

El Té Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.

Noticias de Sevilla: Convocados por el señor presidente de esta Audiencia se reunieron anoche en su despacho los señores Camino, Vázquez, Bores, Borbolla, Ibarra, Lastra y Checa, celebrando una larga conferencia sobre las obras necesarias para la Audiencia.

—Hoy ha llegado á esta capital el general Primo de Rivera.

—Entre los políticos se daba hoy por seguro que el candidato del partido fusionista para ocupar una de las vacantes de diputados á Cortes, es D. Rafael Atienza, y que á cambio de esta acta, los sagastinos dejarán el campo libre á los conservadores en las próximas elecciones provinciales.

—Esta noche á las ocho y media se reúnen los individuos que forman la junta directiva de la Cámara de Comercio, para ocuparse de la forma en que han de obsequiar al director de Obras públicas, Sr. Alzola.

—Ha sido presentado al Sr. Borbolla por el diputado provincial Sr. García Guerra é ingresado en los elementos liberales gamacistas, el joven abogado y distinguido escritor, nuestro querido amigo D. Fernando Badia.

Tubos eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo María, Carreol rúm. 5

En Málaga se trabaja activamente en la organización de una Exposición Agrícola Industrial, esperando el pueblo que el gobierno conceda una subvención.

En Padul (Granada) se ha declarado la hidrofobia en perros, gatos, gallinas y otros animales.

Hay pánico ante los riesgos del vecindario.

El esmalte es para los dientes lo que el barniz para el hierro. Si este barniz falta, el hierro se oxida; si falta el esmalte, gástase el diente. Preservad, pues, el esmalte de la acción corrosiva de los microbios por medio del dentrífico Odol.

El conde de Macedo ministro de Portugal en la corte de España, ha sido revestido con el carácter de embajador extraordinario para representar á la nación vecina en la ceremonia del casamiento de la princesa de Asturias.

Se arriendan dos bodegas con patio, lavadero, en el Callejón de Paul, núm. 2.—Por vers 31 darán razón.

Compañía Viti-Vinicola ESPAÑOLA VINOS DE RIOJA. Precios: Rioja Tinto Plas. 1 la Botella 1'35, Rioja Claret 1'75, Rioja Blanco 2. Cuando se devuelvan las botellas vacías se abonan 10 céntimos por cada una.

PLANTERA DEL CALVARIO. Se venden plantas americanas á los precios siguientes: BARBADOS, ESTACAS DE 1.ª, ESTAQUILLAS. Nota.—Para informes y pedidos dirigirse á la calle Porvenir, núm. 11.

FERNANDO TEJERA FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y MATERIALES DE CONSTRUCCION. CALLE ASILO, NÚM. 6. Mosicos de Escofet, Tejera y C.ª—Azulejos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas.—Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados.—Cementos Rápido Lento y blanco.—Baño.—Sifones.—Asesador s.—Peld nos.

AGUAS CLORURADAS SODICAS SULFUROSAS DE SAN TELMO ESPECIALES para la curación del Escrofulismo, Herpismo, Enfermedades de la piel, Anemia y Enfermedades nerviosas. Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

ADMIRABLES RESULTADOS producidos por la publicación de cartas de todas partes de España. Muy Sres. míos: Me complazco en manifestar á Vdes. (por si en algo pueda convencerlos) que tengo cuatro hijos, una niña y tres varones; la niña, llamada Paulina, cuarenta y siete años, y los niños, los dos mayores Ángel y Ruperto; estos tres, después de haber pasado cuantas enfermedades cabe imaginar y de haber probado multitud de medicamentos á fin de poder dar tonto á sus organismos por curarse rariquitos, sin fuerzas y con poca vida, me decidí á darles la Emulsión Scott. Dado á este gran medicamento poder asegurarse haber encontrado en él la piedra filosofal para mis queridos hijos; puesto que en mi modestísima casa no hay más que dicha y placer de verlos curados. Profundamente agradecida quedo á ustedes su S. S.

REPERTA YZQUIERDO. Por la precedente carta puede verse cuán maravilloso remedio es la Emulsión Scott para todas las enfermedades de los niños. Por esto es indispensable que al comprar la Emulsión se exija que sea la verdadera de Scott, y de esta suerte no será dudoso el recobro de la salud. La Emulsión Scott se distingue de toda otra preparación por la marca de fábrica — un hombre llevando un gran pescado en la espalda — impresa en la envoltura de cada botella legítima. La Emulsión Scott es diferente de todo otro remedio; es una forma especial de aceite de hígado de bacalao combinado con hipofosfitos de cal y de sosa y de glicerina. Es un hecho indisputable que solamente con el uso de la Emulsión Scott pueden obtenerse los benéficos efectos de estos agentes medicinales en su grado máximo.

TARJETAS DE VISITA desde 150 pesetas el ciento.—Se hacen en la imprenta de este periódico.

Compañía Jerezana de Electricidad. El día 1.º de Febrero próximo á las tres en punto de la tarde tendrá lugar en las oficinas de esta Compañía el sorteo para la amortización con arreglo á su escritura de misión de veinte y dos Obligaciones Hipotecarias serie A de esta Compañía. Desde el día 4 quedará abierto el pago de las Obligaciones Amortizadas y el de los intereses de los días 1.º de 1901.—El Director Gerente, Pedro Simón.

Se desea cambiar, por una finca urbana, una rústica muy cercana á la población y con buen camino, compuesta de viña y arboleda, con agua abundante y magnífico caserío con su fachada á la carretera y con dos puertas laterales, una de ella para carruajes. Para informes, en la Administración de este periódico.

Se arrienda una amplia accesoría con dependencias para habitar una familia en la calle Gerón 25 y 27.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytre Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuana y Echalde, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña á los contribuyentes que así lo deseen a la Administración de Hacienda, durante el periodo de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas. Se encarga de la presentación de declaraciones afectas á la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte. Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

Centro Vitícola Jerezano. VIDES AMERICANAS en las huertas del Duende y del Pinar para toda clase de terrenos. NO COMPRAR sin visitar estas plantaciones. Se analizan las tierras GRATIS A LOS QUE COMPREN PLANTAS. Dirigirse á Manuel Lagos y Romero, calle Honda núm. 10.

REGISTRO CIVIL DISTRITO DE SANTIAGO. DIA 31. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Juan Antonio Alvarez Méndez. Andrés Rosano Marín. Petra Zarco Padilla. María Josef. Diaz Moreno. Defunciones. Un f. tón varón.

D.ña María J. de Mendoza, Matrona examinada ofrece su casa y Facultad, San Cristóbal 4. Hay ó comodas habitaciones preparadas convenientemente para las señoras que deseen ser asistidas en la misma Facultad.

Se arrienda desde ahora una bodega en la calle Santo Domingo de 3 botas de asieno, y los principios de las casas calle Visitation núm. 14 y 15, que se sitúan número 14.—Da un ración Fontana 1, pesada.

Procedent de una obra se venden puert s de varias clases, útiles de albañilería, hierro, etc.—Dar-n razón Ancha. LA FAVORITA.—Casa de préstamos —Calle Caballeros núm. 22. El Martes 5 de Febrero de 1901, desde las doce del día en adelante se venderán en subasta pública las alhajas, ropas y demás objetos procedentes de los empeños hechos en esta casa pertenecientes al mes de Junio de 1900 y comprendidos en el Registro des de el núm. 30:47 al 33:00 caso de no redimirlos ó renovarlos sus dueños. Además se venderán en esta subasta todos los lotes que contengan prendas en peligro de pollita u otras causas por las cuales no puedan admitir prórroga. Así mismo se venderán los empeños que fueron apartados en la subasta anterior, si no son renovados antes de dicho día 5 de Febrero. Jerez 5 de Enero de 1901.—El Tasador, Luis Cuenca. Se alquil el piso bajo de la casa calle Gerintería 5, número 5: es independiente y cómodo. Darán razón Cas ellanos, 6. Se ha recibido un gran surtido de sacre de todos colores para embotellado superiores, á precios arreglados. Librería Larga 33. Agenda de bufete Para 1901, y el precioso almuerzo de Billy Billiere para dicho año, se venden en la librería, calle Larga núm. 33. NODRIZA.—Antonia Espinosa, natural de Granada, jov n con bastante leche, desea una casa para criar en esta ciudad ó para fuera.—Vive Letrados 3, 2.ª, derecha.

IGLESIA DEL CARMEN. Hoy á la tarde y después del canto de maitines empezará el acostumbrado triduo en honor de la Purificación de Nra. Señora, y pasado mañana á las ocho y media se verificará la bendición y procesión de las Candelas, y acto seguido será la misa mayor en la que un P. de la Orden dirá el panegírico de la fiesta. Puede ganarse indulgencia plenaria visitando la predicación desde las vísperas de hoy.

Estado de servicios municipales. 30 de Enero. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Apetelas expeditas en este día. Recetas expedidas por la farmacia del Hospital. Nodrizas que se pagan de este capítulo. Transcurridos.

Matadero de esta ciudad. Reses degolladas en el día 31. Reses. Peseo. Precios. Yacuno 8 1162 1/2 kls. 1.99 pts. Lanar 18 241 400 1.30 » Cabrios 0 000 000 1.90 » De carda 15 1647 0 0 2.00 »

Las huelgas en Gijón.—Paro general de patronos.—Cuarenta mil obreros sin trabajo.—Los que emigran.—Tropas. Madrid 31 de Enero de 1901, á las 10. En Gijón el paro general está acordado por los patronos y dejan á 40.000 obreros sin trabajo. Muchas familias se marchan de allí temiendo seri s desórdenes. Se espera al regimiento del Príncipe.

El mitin de Barcelona suspendido.—La huelga de Oviedo. Madrid 31, 10:30. En Barcelona Paraiso ha desistido de celebrar el mitin. En Oviedo se agrava la huelga de los tablajeros.

Lotería. Madrid 31 de Enero de 1901, á las 13. 7.164 Haro-Madrid.—13.021 Barcelona-Madrid.—14.161 Medina Sidonia-Madrid.—22.381.—12.181.—10.143.—1.371.—291.—3.797.—2.070.—25.641.—30.244.—25.567.—15.128.—25.116.—30.290.—21.315.—28.371.—11.138.—17.360.—2.001.—4.886.—24.786.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR. Santo Domingo. MAÑANA.—En la misma S. N.º de hoy. S. N.º Ignacio y Cecilio obs y ms y Santa Brigita via MAÑANA.—La Purificación de Nra Señora; y S. Cornelio el Centur ón, ob. y cf. SANTO DOMINGO Solemnes cultos que los P.P. Dominicos de est ciudad tributan á la Santísima Virgen el día 2 de Febrero, fiesta de la Purificación. A las ocho de la mañana habrá Misa de Comunión general para la Corte de María y demás fíeles. A las once después de la bendición de candelas se organizará la procesión por las inmediaciones del templo con las segundas imágenes de Nuestra Señora del Rosario y S. N. José. De vuelta ya en la iglesia comenzará la Misa cantada con orquesta en la que predicará el M. R. P. Prior de la Comunidad Fray José M.ª Porra. A ofertorio será la ceremonia de costumbre del ofrecimiento de la Virgen y presentación del Niño. Al anochecer habrá Estación, Rosario, Ejercicios de la Corte de María, Letanías, S. ve Bendición y Reserva. El día 1 y el día 2 estarán en dicha iglesia el Jubileo Circular.

La Congregación del Sagrado Corazón de Jesús celebra sus ejercicios mensera es hoy Viernes 1.º de Febrero al anohecer siendo la comunión general a las ocho y media: dich s ejercicios se aplicarán por el eterno descanso de la Sra. D.ª M.ª ría del Rosario Zepeda. (Q. E. P. D.), Hermana que fué de esta Congregación. IGLESIA DE SAN AGUSTIN. Mañana será el día de Retiro para las Congregantas de la Escuela de María Santísima nuestra dulce Madre y Maestra. La sagrada Comunión á las ocho y media. La santa Misa á las nueve y los piadosos ejercicios á la una de la tarde. Se suplica la asistencia á las discípulas de María Santísima. PARROQUIA DE SAN JUAN DE LOS CABALLEROS El día 3 del corriente, á las ocho y media de la mañana, comenzará en dicha parroquia el ejercicio de los siete Domingos en honor del Patriarca San José.

Telegramas. Las huelgas en Gijón.—Paro general de patronos.—Cuarenta mil obreros sin trabajo.—Los que emigran.—Tropas. Madrid 31 de Enero de 1901, á las 10. En Gijón el paro general está acordado por los patronos y dejan á 40.000 obreros sin trabajo. Muchas familias se marchan de allí temiendo seri s desórdenes. Se espera al regimiento del Príncipe. El mitin de Barcelona suspendido.—La huelga de Oviedo. Madrid 31, 10:30. En Barcelona Paraiso ha desistido de celebrar el mitin. En Oviedo se agrava la huelga de los tablajeros. Lotería. Madrid 31 de Enero de 1901, á las 13. 7.164 Haro-Madrid.—13.021 Barcelona-Madrid.—14.161 Medina Sidonia-Madrid.—22.381.—12.181.—10.143.—1.371.—291.—3.797.—2.070.—25.641.—30.244.—25.567.—15.128.—25.116.—30.290.—21.315.—28.371.—11.138.—17.360.—2.001.—4.886.—24.786.

VAPORES DE IBARRA Y C. Servicio regular con salidas para Sevilla, Marsella y puerto. SALIDAS DE CADIZ Para Vigo, Alagoa, Almería, Cartagena y Alicante, Valencia, Taragona, Barcelona, Certe y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LINEAS Y VAPORES á las siete de la tarde. Para Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona. TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros. TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde. Para Vigo, Coruña, Santander y Bilbao.

Consignatario en Cádiz, Margala 19, Jese. NODRIZA.—Catalina García Román primer za, de 20 años de edad, solicit casa para criar.—Empedrada 5 in ormarán. Comisiones, consignaciones y tránsitos.—Servicio especial para embarques de vinos, cereales, etc., por el muelle del Trocadero.—Aurelio Gies, Cádiz.

Se alquila un buen partido con todas las comodidades apetecibles en la calle Asilo, núm. 4.—En la misma casa darán razón. Papel por robros.—Se vende en la Librería, Larga, 33. Imprenta de EL GUADALETE.

